

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2025年4月
<乙巳年三月廿二>

19 星期六

28℃
22℃



习近平结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问回到北京

新华社金边4月18日电 4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕·布拉索昆、韩春那洛、韶索卡·洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。

洪森在机场为习近平主席举行隆重

欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。

前往机场途中,柬埔寨数万名民众、在柬中企人员、留学生和华侨华人聚集在道路两旁,挥舞中柬两国国旗,手持“中柬友谊万古长青”等红色横幅,热烈祝贺习近平访问柬埔寨取得圆满成功。

当天上午,洪森偕首相洪玛奈和洪玛尼、洪玛纳专程前往习近平下榻

的饭店,同习近平话别。

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满完成对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

亲诚惠容行大道,命运与共开新篇

——中共中央政治局委员、外交部长王毅谈习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问

新华社电 2025年4月14日至18日,国家主席习近平应邀对越南、马来西亚、柬埔寨三国进行国事访问。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,习近平主席此访是今年元首外访的开篇之作,是中央周边工作会议后采取的一次重大外交行动。在单边主义、强权政治冲击世界的大背景下,此访以命运共同体建设为主线,聚焦睦邻友好、推动互利合作,取得圆满成功。五天四夜时间里,习近平主席密集出席近30场活动,深刻阐释睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针,推动达成上百项合作成果,书写

周边命运共同体建设新篇章,擘画中国同周边国家共促稳定繁荣新图景。往访三国高度重视,均以最高规格礼遇、最隆重热烈安排欢迎习近平主席到访,既体现自内心的美好情谊也释放高度重视对华关系的明确信号。

国内外舆论高度关注、密集报道,普遍认为此访高潮迭起、精彩纷呈,树立了中国同东南亚国家关系史上新的里程碑,凸显了中国同周边国家同舟共济、携手合作的真诚愿望,释放了中国坚定捍卫多边主义和国际贸易规则的强烈信号,在变乱交织的国际形势中彰显了负责任大国形象。习近平主席以大国担当发出维护自由贸易、反对单边霸

凌、构建人类命运共同体的正义之声,为各国团结合作注入信心和勇气。中国以广阔视角和长远眼光看待周边,展现出真正的战略大格局。全球化已进入“亚洲时刻”,世界的重心正在转向亚洲,中国则是重要引擎。

一、以心相交,中越关系再出发

王毅说,中越是山水相连的社会主义友好邻邦,拥有共同理想信念和广泛战略利益。志同道合、命运与共是中越关系的最鲜明特征。今年是中越建交75周年。习近平总书记、国家主席把越南作为今年出访首站,苏林

同志去年就任越共中央总书记后首次出访也选择了中国,两党总书记在一年时间内完成互访,充分体现中越关系的战略性和高水平。

越方将接待此访作为今年最重要外交议程。苏林总书记和梁强国家主席联袂为习近平总书记、国家主席举行欢迎宴会,全体越共中央政治局委员、中央书记处书记一同出席。梁强国家主席、范明政总理分别赴机场迎送。越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦绣全程陪同在越活动。习近平总书记所到之处,两党两国旗帜交相辉映,各界群众夹道欢迎,现场气氛真挚热烈,生动体现了

“越中情谊深、同志加兄弟”。

两党两国最高领导人的战略引领,是中越关系发展的最大优势和最重要政治保障。访问期间,习近平总书记同苏林总书记就全局性、战略性、方向性问题长时间深入交换意见,两次小范围茶叙,进行深度沟通。习近平主席还分别会见梁强国家主席、范明政总理、陈青敏国会主席。两党两国领导人一致确认,按照“六个更”总体目标,推动双方全面战略合作向更高质量、更深层次发展,加快构建具有战略意义的中越命运共同体,共同推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大。

(下转A4)

省委财经委员会召开会议

分析一季度经济形势 研究部署下一阶段经济工作

黄坤明主持会议 王伟中孟凡利出席会议

羊城晚报讯 4月18日下午,省委财经委员会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议和中央财经委会议上的重要讲话精神,全面贯彻落实总书记对广东系列重要指示精神,分析一季度我省经济运行情况,研究部署下一阶段经济工作。省委书记、省委财经委员会主任黄坤明主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委财经委员会副主任王伟中,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会议指出,今年以来,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,坚持稳中求进、以进促稳,加强经济工作调度,扎实推进高质量发展,推动一季度经济运行总体平稳、向上向好。要坚定做好经济工作的信心,全面准确看待当前经济形势,保持战略定力,坚定斗争意志,科学沉着应对,扎实落实办好自己的事,以自身发展的确定性应对外部的不确定性,坚决稳住全省经济大盘,全力服务和支持国家发展大局。

会议指出,做好全年经济工作,二季度非常关键。要着力稳外贸、扩内需、挖潜力,切实扛起“经济大省挑大梁”责

任。要多措并举稳住外贸市场,稳固现有贸易渠道,积极开拓多元市场,在扩大服务贸易上多做文章,更好保存量、拓增量。要大力提振消费需求,深入实施提振消费专项行动,推动消费品以旧换新政策惠及领域进一步延伸拓展,持续放大撬动效应;适度加大消费补贴和政府采购力度,促进广货国货消费、新型消费、入境消费、公共消费等,不断挖掘消费增量,激发消费活力。要加力扩有效投资,坚持抓主抓重、谋新上新,进一步加大招商引资力度,加快“两重”项目实施和标志性项目建设,尽快推动低空经济、人工智能、新型基础设施等领域项目落地建设,推动

形成更多实物量,结合“十五五”规划前瞻做好重大项目谋划储备。要做大做强先进制造业,坚持强支柱,加快推动优势产业成行成势、成链成群发展,形成更多万亿元级、千亿元级产业集群;坚持抓育新,着力畅通从新技术到新产业、新经济的转化通道,加快打造新事物试验地、新技术策源地、新产业爆发地;坚持促转型,用好技术改造、数字化赋能、设备更新等有效手段,推动产业高端化、智能化、绿色化发展;坚持守安全,确保产业链安全可控。要深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,聚焦县域产业发展、新型城镇化建设、村镇风貌提升等重点任务,做好青年人才返乡创业、农房建设和资源盘活等文章,挖掘更多经济增长点。要牢牢守住安全底线,精准施策稳住市场主体,千方百计稳就业,毫不放松抓好安全生产和防灾减灾工作,确保经济平稳运行和社会大局和谐稳定。省有关部门要加强经济运行分析监测和督促指导,经济大市要挑大梁、多干一点,其他地市要继续多作贡献,合力完成好全年经济社会发展目标任务。

省领导张虎、冯忠华、郭永航、张国智、张少康、王胜、李运、陈良贤,省有关单位、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

广交世界 互利天下

聚焦第137届中国进出口商品交易会

海外客商走读千年商都

文/羊城晚报记者 卢佳琳
图/通讯员提供

第137届广交会正在进行中。4月17日下午,数十名参加广交会的海外客商组成商务考察团,到广州市越秀区开展商贸文化交流活动。

通过游园、赏兰、观展等一系列活动,海外客商深刻感受岭南传统文化魅力与珠江两岸的生活气息,并了解了千年商都文化与现代商贸发展在广州的交汇碰撞。

据悉,考察团的海外客商在走访位于越秀区的广州白马服装市场时,还进行了商务洽谈,初步达成约300万元的生意订单。

相关报道见A3



海外客商身着中国传统服饰在广州兰圃体验蹴鞠运动

一季度全国一般公共预算支出同比增长4.2%

新华社电 财政部18日发布数据显示,今年一季度,全国一般公共预算收入60189亿元,同比下降1.1%;全国一般公共预算支出72815亿元,同比增长4.2%。

收入方面,分中央和地方看,一季度,中央一般公共预算收入24332亿元,同比下降5.7%;地方一般公共预算本级收入35857亿元,同比增长2.2%。

支出方面,分中央和地方看,一季度,中央一般公共预算本级支出8717亿元,同比增长8.9%;地方一般公共预算支出64098亿元,同比增长3.6%。

扎实推进“百千万工程”
助力乡村振兴

三年初见成效 中山亮出答卷

支持科创、消费、外贸领域
广东创设“三个100亿”
再贷款再贴现专项额度

详见A2

广东荔枝季马上来

今年是“大年”!遂溪将跑出规模化上市“第一棒”

详见A4

漫读周末

十年前写下“世界那么大,我想去看看”辞职

回看过去十年
顾少强后悔了吗?

详见A5

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

我国轻舟货运飞船将在“中国航天日”首次向公众亮相

4月24日将迎来第十个“中国航天日”。记者从中国科学院微小卫星创新研究院获悉,我国轻舟货运飞船将于“中国航天日”当天首次向公众亮相,1:1模型在上海世博展览馆举行的航天科普展上展示。

货运飞船被形象地称为“太空快递小哥”。与“老大哥”天舟相比,轻舟的个头小、重量轻。飞船重量约5吨,运输重量1.8吨以上,采用一体化单船构型,内部空间体积为27立方米。

随州曾侯乙编钟入选《世界记忆名录》

17日,联合国教科文组织宣布,随州曾侯乙编钟文献遗产项目正式列入《世界记忆名录》。

1978年出土于湖北随州的曾侯乙编钟,因其数量最多、重量最重、音律最全、气势最宏伟早已名扬海外。时隔47年后入选《世界记忆名录》,得益于国际学术界对曾侯乙编钟及其铭文的持续研究。特别是3755字铭文,以声音和文字相互印证的方式保存了

均据新华社

“冷链运输”是轻舟的一大特色,最多可配置300升冷链运输,今后航天员在太空可以吃到更多、更新鲜的瓜果蔬菜。

“低成本”“商业化运作”,也是轻舟的特色。中国科学院微小卫星创新研究院副院长、轻舟货运飞船总指挥舒嵘介绍说:“我们计划探索开展冠名权、搭载IP文化、品牌传播、科普合作等多种商业模式,与社会各行各业开展创新合作,形成良好的经济和社会效益。”

“冷链运输”是轻舟的一大特色,最多可配置300升冷链运输,今后航天员在太空可以吃到更多、更新鲜的瓜果蔬菜。

“低成本”“商业化运作”,也是轻舟的特色。中国科学院微小卫星创新研究院副院长、轻舟货运飞船总指挥舒嵘介绍说:“我们计划探索开展冠名权、搭载IP文化、品牌传播、科普合作等多种商业模式,与社会各行各业开展创新合作,形成良好的经济和社会效益。”

“冷链运输”是轻舟的一大特色,最多可配置300升冷链运输,今后航天员在太空可以吃到更多、更新鲜的瓜果蔬菜。

“冷链运输”是轻舟的一大特色,最多可配置300升冷链运输,今后航天员在太空可以吃到更多、更新鲜的瓜果蔬菜。